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A tutti i Clienti  

Loro Sedi 
 

OGGETTO: Nuovo sistema elettronico per la tracciabilità dei rifiuti “RENTRI"  

 

Nuovo sistema elettronico per la 

tracciabilità dei rifiuti “RENTRI” 
 

Iscrizione e accesso  
 

Ad oggi non è ancora possibile iscriversi al portale RENTRI. 
L’iscrizione al portale RENTRI sarà da effettuarsi esclusivamente per via 
telematica, tramite il sito www.rentri.gov.it. 
Il primo accesso dovrà essere effettuato tramite autenticazione con identità digitale (SPID, 
CNS, CIE) da parte del rappresentante dell’impresa, definita operatore. 
Dopo la creazione del profilo operatore, il rappresentante dell’impresa potrà abilitare in 
qualità di incaricati una o più persone fisiche, anche esterne, per operare sulla 
piattaforma. 
Ciascun incaricato accederà al RENTRI con il proprio dispositivo di autenticazione 
digitale, secondo le modalità sopra descritte. 
 
A completamento dell’iscrizione l’operatore dovrà procedere al pagamento dei seguenti 
importi, da versare per ogni unità locale: 
- Diritto di segreteria pari a 10 € 
- Contributo annuale diversificato in relazione a:  

• Imprese o enti che trattano/trasportano rifiuti, intermediari, consorzi, imprese o 
enti con più di 50 dipendenti produttori di rifiuti verseranno 100 € il primo anno 
e 60€ per ogni annualità successiva; 

• Imprese o enti produttori di rifiuti con dipendenti superiori a 10 e minori di 50 
verseranno 50€ il primo anno e 30€ per ogni annualità successiva; 

• Tutti gli altri produttori di rifiuti pericolosi verseranno 15€ il primo anno e 10€ 
per ogni annualità successiva. 
 

Successivamente all’iscrizione, il versamento del contributo annuale verrà effettuato 
entro il 30 aprile di ogni anno tramite piattaforma PagoPa. 
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• RENTRI 
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Per sperimentare le procedure di iscrizione e registrazione sul portale è attualmente 
disponibile un ambiente DEMO, con regole d’accesso e funzionalità analoghe a quelle 
del portale ufficiale, che sarà accessibile anche dopo la piena operatività del RENTRI. 
 
Sul sito del RENTRI è possibile consultare il manuale per l’accesso. 
 
Soggetti interessati e scadenze 

 
a) Obbligo di iscrizione al RENTRI dal 15/12/2024 ed entro il 13/02/2025 

- Impianti di trattamento rifiuti 
- Trasportatori e commercianti/ intermediari di rifiuti 
- Imprese/enti produttori di rifiuti pericolosi con più di 50 dipendenti 

(totalità dipendenti presenti nell’impresa) 
- Imprese/enti produttori di rifiuti non pericolosi da attività 

industriali e artigianali con più di 50 dipendenti (totalità 
dipendenti presenti nell’impresa) 

- Consorzi per recupero e riciclaggio di particolari tipologie di rifiuti 
 

b) Obbligo di iscrizione al RENTRI dal 15/06/2025 ed entro il 14/08/2025 

- Imprese/enti produttori di rifiuti pericolosi tra 11 e 50 dipendenti 
(totalità dipendenti presenti nell’impresa) 

- Imprese/enti produttori di rifiuti non pericolosi da attività 
industriali e artigianali tra 11 e 50 dipendenti (totalità dipendenti 
presenti nell’impresa) 

 
c) Obbligo di iscrizione al RENTRI dal 15/12/2025 ed entro il 13/02/2026 

- Imprese/enti produttori di rifiuti pericolosi fino a 10 dipendenti 
(totalità dipendenti presenti nell’impresa) 

- Produttori di pericolosi diversi da imprese o enti 
 

Nuovi modelli di registro cronologico di carico e scarico  
  

I nuovi modelli di registro di carico e scarico e dovranno essere utilizzati a partire dal 13 
febbraio 2025, a prescindere dall’obbligo di iscrizione al RENTRI.  
I modelli attuali non potranno più essere utilizzati a partire da tale data; dovranno 
comunque essere tenuti a disposizione per eventuali controlli, almeno per 10 anni. 
 
I soggetti rientranti nel gruppo a) dovranno tenere a partire dal 13 febbraio 2025 il registro 
di carico e scarico in formato digitale.  
Sarà possibile aprire e vidimare digitalmente il registro dal portale RENTRI a partire dal 23 
gennaio 2025. 
Il registro non dovrà essere stampato ma conservato digitalmente secondo quanto previsto 
dal portale. 

mailto:info@cgasrl.net


 

 

Consulenze Gestioni Ambientali srl                                               

V i a  M o n t e g r a p p a ,  4 - 6  

2 5 0 5 0  P r o v a g l i o  D ’ I s e o  - B r e s c i a   

T e l .  0 3 0  9 8 2 3 5 2 3  -  F a x  0 3 0  9 8 8 2 9 0 5  

E m a i l :  i n f o @ c g a s r l . n e t  

C . F .  /  P . I V A :  0 3 5 1 9 4 8 0 1 7 6  

ISO9001 / ISO45001 - SQS: 53278 

 
I soggetti rientranti nei gruppi b) e c) dovranno utilizzare il nuovo modello di registro di 
carico e scarico in formato cartaceo a partire dal 13 febbraio 2025 e fino al momento di 
perfezionamento dell’iscrizione al RENTRI. 
La funzionalità di stampa del nuovo registro di carico e scarico, da compilare, sarà già 
disponibile a partire dal 4 novembre 2024.  
Il nuovo registro cartaceo dovrà essere vidimato presso la CCIAA di competenza. 
 
Nuovi modelli di formulari di identificazione rifiuti  
 
A partire dal 13 febbraio 2025 il nuovo modello di formulario di identificazione rifiuti dovrà 
essere vidimato digitalmente e stampato dal portale RENTRI, e dovrà essere utilizzato da 
tutti gli operatori, anche da quelli non obbligati all’iscrizione (che potranno accedere 
dall’apposita sezione “Produttori di rifiuti non iscritti”).  
La funzione di vidimazione e stampa dei formulari sarà disponibile a partire dal 23 gennaio 
2025. 
 
 

Restiamo a disposizione per chiarimenti. 

 

Cordiali saluti 

Provaglio d’Iseo (BS), lì 21/10/2024   

C.G.A. Srl 

Bozza Geom. Riccardo 
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